

★信息快车

(4月15日)

遵义红花岗

4月11日,贵州省遵义市红花岗区检察院干警走进遵义市第十四小学,开展“全民国家安全教育日”普法宣传活动。活动中,检察干警围绕什么是国家安全、危害国家安全行为的相关罪名、维护国家安全我们能做什么等内容与学生互动交流,帮助学生掌握国家安全知识。

(蔡进)

上海青浦

4月11日,上海市青浦区检察院依托与该区公安分局签订的协作配合会议纪要,联合签订办理危害国家安全类犯罪案件侦查监督与协作配合工作机制。下一步,双方将明确依法介入、证据收集、取证标准等方面的工作,形成打击合力,探索做好国家安全综合治理工作。

(王擅文)

黄石下陆

4月11日,湖北省黄石市下陆区检察院邀请湖北师范大学经济管理与法学院的两教授参加检察理论与实务研讨交流会。会上,该院理论调研骨干与两位教授就如何高效办好每一个案件、未成年人保护、优化营商环境等内容进行交流,并就如何发挥各自在法学理论研究与实践方面的优势,推动法学理论与检察实务共融共促、共建共赢达成共识。

(肖克 胡少俊)

泾阳

近日,陕西省泾阳县检察院与该县田长办召开“田长+检察长”联席会。会议就“田长+检察长”协作机制落实情况、耕地保护、公益诉讼案件办理情况进行通报,并就该县当前耕地保护工作中的难题进行深入讨论,提出对策建议。

(曹博)

漳州长泰

福建省漳州市长泰区检察院近日携手该区妇联等单位走进辖区小学,开展“保护身体的小秘密”防范性侵害法治宣讲。检察干警结合案例,向学生讲解避免诱骗、防范侵害等自我保护的方法,引导学生提升安全防范意识,学会保护自己。

(黄从余)

芜湖鸠江

安徽省芜湖市鸠江区检察院检察长近日走访辖区民营企业,并与企业负责人座谈。座谈会上,该院检察长详细了解企业在生产经营中遇到的法律问题,提出解决办法,同时帮助企业排查法律风险,为企业健康发展出谋划策。

(陶定国)

牡丹江东安

近日,黑龙江省牡丹江市东安区检察院与该区人力资源和社会保障局召开联席会议,通报今年第一季度农民工讨薪工作进展情况,就农民工讨薪工作的重点、难点,案件线索来源、民事和解情况及处理结果跟进情况进行交流。双方还会签了《关于建立完善农民工讨薪工作机制的意见》,并建立季度工作情况通报机制。

(高晗 吴迪)

天津西青

日前,天津市西青区检察院与天津市公安局境外非政府组织管理办公室联合开展国家安全法治宣传活动。两单位工作人员来到辖区辛口镇第六埠村集市,向群众发放国家安全普法宣传资料,讲解哪些行为危害国家安全、危害国家安全相关罪名,引导群众增强国家安全意识,树立正确的国家安全观。

(臧萌)

兴宁

近日,广东省兴宁市检察院与该市公安局召开侦查监督与协作配合工作座谈会。会议深入分析侦查监督与协作配合办公室运行、案件移送、补充侦查、立案监督等工作中存在的问题和困难,讨论提升办案质效的举措,并在优化刑事案件繁简分流机制、推进轻罪治理、打破“数据壁垒”等方面达成共识。

(刘苑婷)

冠县

山东省冠县检察院近日组织公益诉讼检察部门召开“检察公益诉讼助力历史文化保护”主题研讨会。会议就下一步如何发挥公益诉讼检察职能推动辖区传统历史文化保护工作进行部署,并围绕传统古村落、古建筑和古树名木保护等领域,初步形成传统历史文化保护计划。

(贺俊超)

本栏邮箱 zf@jcrb.com
编辑 吴越 见习编辑 高媛

(二三版中缝)

★民主足音

(4月15日)

商南

近日,陕西省商南县检察院召开食品安全领域行政公益诉讼案件公开听证会,邀请3名人大代表、政协委员、人民监督员担任听证员。听证会上,检察官详细介绍案件相关情况,对部分市场主体在肉品售卖中违规使用生鲜灯、自动售货机未公示食品经营许可证备案和营业执照信息等违法情形进行ppt示证。听证员结合案件事实分别就相关问题进行提问,经讨论一致同意检察机关向行政机关制发检察建议。

(陈国国)

山丹

近日,甘肃省山丹县检察院联合该县文体广旅局开展长城保护检察监督“回头看”专项活动,邀请人民监督员参加。大家来到小寨、峡口等长城点段,详细了解了山丹长城的保存现状、保护措施和日常监管等情况,发现之前检察建议提出的违法乱建、扩界耕地、破坏风貌等问题得到了有效整改。人民监督员对整改效果给予肯定。

(石文纲 陈丽存)

泗水

近日,山东省泗水县检察院携手人大代表和妇联执委走进该县金庄镇,为学生送上“法治大餐”。活动中,检察官结合办理的具体案件和预防校园欺凌普法视频,讲解了校园欺凌的主要表现形式、产生原因、危害后果,针对如何应对和防范校园欺凌提出建议,引导同学们在遇到类似情况时能够勇敢地站出来,学会依法保护自己。

(孔卫东)

滨海

近日,江苏省滨海县人大常委会调研组到该县检察院专题调研司法救助工作。调研组一行先后参观了12309检察服务中心、视频接访室等场所,查阅相关卷宗资料,听取司法救助工作情况汇报。调研组对该院司法救助工作取得的成绩给予充分肯定,并从加大宣传力度、加强联动机制、注重优案培育等方面提出意见建议。

(黄亚东 周玲玲)

宿松

近日,安徽省宿松县检察院针对一起督促整治污染环境行政公益诉讼案召开听证会,邀请人大代表、人民监督员、相关行政机关代表参加。会上,承办检察官介绍案件情况,行政机关工作人员介绍整改方案,各方充分发表意见并形成共识。经讨论,听证员一致同意整改方案。

(高克勇)

梅州梅江

近日,广东省梅州市梅江区检察院检察官走进长沙镇人大代表联络站,与代表们围绕如何发挥代表监督、检察监督合力助力产业发展、人居环境改善及基层治理等进行交流,并向代表们汇报了该院公益诉讼检察工作开展情况,听取代表对检察工作的意见建议。

(陈雯丽)

伊春乌翠

近日,黑龙江省伊春市乌翠区检察院两名班子成员分别走进翠峦第一小学和乌马河第一中学,讲解如何预防校园欺凌和刑法对未成年犯罪的有关规定,图文并茂的案例展示和生动鲜活的普法宣讲深受学生喜爱。黑龙江省人大代表张桂侠对普法效果给予肯定。

(宋俊奇 李青)

沅陵

近日,湖南省沅陵县检察院邀请该县妇联、团县委、教育局、部分学校负责人以及人大代表、学生家长代表参观该院未成年人“一站式”办案中心、“花儿”工作室。与会嘉宾就加强未成年人检察工作及如何构建更加完善的未成年人保护体系等提出意见建议。

(向晓玲)

枣阳

近日,湖北省枣阳市检察院邀请人民监督员、司法行政人员、律师代表及文旅局负责人召开网吧违规接纳未成年人公益诉讼案件公开听证会。与会人员围绕行政机关调查取证、证据证明标准等问题进行讨论,听证员提出可行建议。行政机关表示采纳听证会意见建议,做好监管、查处和整改工作。

(吴勤)

本栏邮箱 minzhuzuyin@126.com
编辑 周蔚

(六七版中缝)